

Кемерово

Областной библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 206 (4618)

Вторник, 12 октября 1948 года

Год изд. 18

Цена 20 коп.

Большевистский привет
славной шахтерской гвардии!
Товарищи горняки!
На заботу партии
и правительства, отвечайте
новыми подвигами в труде!

По родной стране

НАВСТРЕЧУ 31-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

С огромным патриотическим воодушевлением готовятся трудающиеся Советского Союза к 31 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Достойно встретить годовщину Октября, отметить ее новыми успехами на фронте борьбы за досрочное выполнение пятилетки — таково единодушное стремление всех советских людей.

Коллективы тысяч промышленных предприятий страны дали товарищу Сталину слово завершить план третьего года пятилетки досрочно, к 31 годовщине Октября. Многие из них уже сдержали это слово и теперь дают продукцию в счет плана четвертого года пятилетки.

Десятки тысяч трудающихся столицы естественно вахту в честь 31 годовщины Октября. В одном из крупнейших промышленных районов Москвы — Пролетарском — вахту несут около 1.500 бригад.

Предоктябрьское соревнование охватило все предприятия столицы. Досрочно выполнила десятимесячный план промышленность Кировского района. Многие предприятия Москвы завершили годовые задания.

Станция

ЖИДКОГО ГАЗА

При обработке нефтепродуктов образуется большое количество отходов в виде газа. Под определенным давлением этот газ переходит в жидкое состояние и прекрасно горит в обычных приборах.

Жидкий газ имеет большие преимущества перед другими видами топлива. При сжигании он не выделяет вредных для организма веществ и имеет высокую теплотворность, что позволяет держать большой запас горючего в небольших баллонах.

В настоящее время в Москве заканчивается строительство первой станции жидкого газа.

Институт «Мосгазпроект» разработал специальные установки для снабжения населения новым видом топлива. Они имеют два вида: групповые (для целых домов) и индивидуальные (для отдельных квартир). Как показали испытания, вся аппаратура работает вполне удовлетворительно.

До конца года жидкий газ получат несколько сот квартир москвичей.

8 октября. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 октября, в 5 часов вечера, в помещении Дворца культуры имени Артема созывается 8-я очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

На рассмотрение сессии выносится вопрос: «Об исполнении бюджета города за девять месяцев 1948 года».

На период работы сессии депутаты от работы на производстве освобождаются.

РОДИНА НАГРАЖДАЕТ

За выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности восточных районов СССР Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 4 сентября 1948 года награждены:

Шахта имени Калинина

ОРДЕНом ЛЕНИНА

1. Григорьев Арсентий Алексеевич — горный мастер.
2. Ефимушкин Иван Павлович — горный мастер.
3. Климов Митрофан Дмитриевич — забойщик.
4. Мамонтов Александр Михайлович — раздатчик взрывчатых материалов.
5. Мартынов Василий Васильевич, младший горный техник — начальник участка.
6. Тарсуков Семен Петрович, младший горный техник — начальник участка.

ОРДЕНом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Абдрахманов Мансур — забойщик.
2. Абдулин Лушу — забойщик.
3. Абдулин Халим — забойщик.
4. Башинский Николай Евстафьевич — забойщик.
5. Бычков Митрофан Федотович — запальщик.
6. Галайдинов Зазит — лесодоставщик.
7. Гимадеев Азем Ахтееевич — электрослесарь.
8. Гиндулин Закий — забойщик.
9. Головачев Еремей Нилаевич — забойщик.
10. Горбунов Егор Васильевич — забойщик.
11. Давкин Семен Ефимович — забойщик.
12. Дмитриев Филипп Дмитриевич — стволовой.
13. Зулкарнаев Тоярт — забойщик.
14. Кальметов Иван Михайлович — забойщик.
15. Качурин Василий Прокопьевич — забойщик.
16. Корягин Михаил Андреевич — ремонтщик.
17. Максутов Фазула — забойщик.
18. Малюкин Григорий Леонтьевич, младший горный техник — начальник участка.
- Медалью «За трудовую доблесть» награждено 71 человек.
Медалью «За трудовое отличие» награждено 83 человека.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР Об утверждении „Положения о выборах народных судов РСФСР“

Президиум Верховного Совета Российской Федерации Социалистической Республики постановляет:

Утвердить «Положение о выборах народных судов РСФСР».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
И. ВЛАССВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 25 сентября 1948 года.

Шахта Манеиха

ОРДЕНом ЛЕНИНА

1. Дубовцев Павел Никитович — горный мастер.
2. Захаров Дмитрий Романович — крепильщик.
3. Красносоловодцев Федор Васильевич — горный директор
- III ранга административной службы — начальник шахты.
4. Смакотин Иван Николаевич — забойщик.
5. Созинов Кирилл Никандрович — запальщик.

ОРДЕНом ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Архипов Василий Андreeевич — забойщик.
2. Бабич Михаил Федорович — забойщик.
3. Баглаев Павел Николаевич — забойщик.
4. Берестов Николай Павлович — забойщик.
5. Бизгалов Иван Семенович — горный мастер.
6. Ворожейкин Василий Егорович — забойщик.
7. Гарифуллин Габулхат — запальщик.
8. Горячих Тимофей Алексеевич — машинист буровой машины.
9. Гуськов Степан Петрович — забойщик.
10. Дегтев Михаил Алексеевич — забойщик.
11. Дегтев Петр Алексеевич — забойщик.
12. Долгушин Петр Кузьмич — забойщик.
13. Задворнов Нестор Кузьмич — лесодоставщик.
14. Ильин Федор Порфириевич — запальщик.
15. Киреев Александр Степанович — забойщик.
16. Корнилов Степан Яковлевич — проходчик.
17. Маморцев Митрофан Сафонович — горный мастер.
18. Маркин Василий Тимофеевич — забойщик.
19. Маркин Иван Ефимович — забойщик.
20. Мохов Александр Николаевич — забойщик.
21. Назаров Василий Иванович — забойщик.
22. Наумов Петр Иванович — горный мастер.
23. Острижко Федор Савельевич — горный мастер.
24. Панин Михаил Кириллович — забойщик.
25. Пермяков Федор Степанович — забойщик.
26. Петров Алексей Иванович — забойщик.
- Медалью «За трудовую доблесть» награждено 56 человек.
Медалью «За трудовое отличие» награждено 77 человек.

Шахта Зиминка

ОРДЕНом ЛЕНИНА

1. Антонов Роман Степанович — горный мастер.
2. Атучин Егор Евстафьевич — запальщик.
3. Голубев Александр Васильевич, младший горный техник — начальник участка.
4. Сорокожердов Сергей Иванович, младший горный техник — механик водоотлива.
5. Ямщиков Михаил Захарович — забойщик.

(Продолжение см. на 2 стр.)

РОДИНА НАГРАЖДАЕТ

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

(Начало см. на 1 стр.)

1. Атучин Василий Дмитриевич—забойщик.
2. Атучин Михаил Иванович—забойщик.
3. Атучин Петр Михеевич—забойщик.
4. Ведягин Игнат Степанович—забойщик.
5. Ворошилов Капитон Яковлевич—забойщик.
6. Глушенко Николай Антонович—забойщик.
7. Здорнов Михаил Степанович—запальщик.
8. Игнатов Николай Тихонович—запальщик.
9. Кабин Дмитрий Яковлевич—забойщик.
10. Казаков Дмитрий Егорович—запальщик.
11. Казаков Семен Егорович—запальщик.
12. Казаков Сергей Егорович—запальщик.
13. Коваленко Емельян Афанасьевич—забойщик.
14. Лифтеренко Георгий Константинович—забойщик.
15. Мальцев Михаил Александрович—забойщик.
16. Маслов Иван Павлович—забойщик.

17. Махалин Леонид Александрович, горный директор III ранга административной службы—главный инженер шахты.
 18. Печенев Алексей Ильич—забойщик.
 19. Сапронов Константин Григорьевич—горный мастер.
 20. Седенков Максим Степанович, горный мастер I класса—начальник учебного пункта шахты.
 21. Скрипкин Иван Федорович—запальщик.
 22. Сологуб Яков Денисович—запальщик.
 23. Саломасов Иван Филиппович—забойщик.
 24. Старченков Михаил Егорович—забойщик.
 25. Старченков Филипп Егорович—забойщик.
 26. Хорошков Александр Владимирович—забойщик.
 27. Хохлов Яков Леонидович—забойщик.
 28. Чебеков Василий Аверьянович—забойщик.
 29. Шавид Григорий Прокопьевич—забойщик.
- Медалью «За трудовую доблесть» награждено 59 человек.
Медалью «За трудовое отличие» награждено 93 человека.

Шахта имени Ворошилова

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

1. Баранов Виктор Николаевич горный мастер I класса—помощник начальника участка.
2. Бахтигареев Салимгарей—горный мастер.
3. Бирюков Василий Романович—горный мастер.
4. Брычев Дмитрий Егорович—горный мастер.

5. Долгих Петр Иванович—забойщик.
6. Кунченко Петр Дмитриевич—забойщик.
7. Станюк Игнатий Фомич—старший десятник динамитного склада.
8. Сычев Феоктист Семенович—начальник участка.
9. Юшуб Иннокентий Иванович—машинист водоотлива.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Аглеулин Майсур—забойщик.
2. Баженов Влас Григорьевич—горный мастер.
3. Баранников Андрей Никитович—горный мастер.
4. Безуглов Михаил Павлович—забойщик.
5. Вавилов Кирилл Кузьмич—помощник начальника участка.
6. Ветров Илья Прокопьевич—электрослесарь.
7. Гергель Григорий Андreeевич—забойщик.
8. Головко Иван Иванович—запальщик.
9. Грибченко Николай Дмитриевич—начальник участка.
10. Душкин Михаил Петрович—забойщик.
11. Дядичев Яков Алексеевич—электрослесарь.
12. Загородников Тихон Иванович—помощник начальника вентиляции.
13. Злобин Владимир Семенович—запальщик.
14. Зубов Никита Иннокентьевич—забойщик.
15. Кабанова Александра Васильевна—запальщица.
16. Корнаков Василий Несторович—забойщик.
17. Касаткин Андрей Иванович—забойщик.
18. Клонов Александр Васильевич—горный мастер.

(Продолжение следует).

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ПО ЛИКВИДАЦИИ ПОСЛЕДСТВИЙ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В РАЙОНЕ ГОРОДА АШХАБАДА

Правительственная комиссия Совета министров Союза ССР приняла ряд срочных мер по оказанию помощи пострадавшему от землетрясения населению города Ашхабада и прилегающих к нему селений.

В связи с тем, что железнодорожное сообщение с городом Ашхабад в результате землетрясения было прервано до утра 8 октября, эвакуация тяжело раненых в течение 6, 7 и 8 октября проводилась главным образом тяжелыми транспортными самолетами гражданской авиации. Перевозкой раненых в течение указанных трех дней было ежедневно занято 120 самолетов. В указанные дни воздушным путем вывезено в больницы и госпитали городов Туркменской ССР—Мары, Чарджоу, Красноводск, а также городов—Баку, Ташкента, Бухары и Самарканда более шести тысяч человек раненых. С утра 8 октября вывоз раненых производится также специальными санитарными поездами. Правительственная комиссия рассчитывает закончить вывоз раненых из города Ашхабада в течение 9 октября.

Для оказания пострадавшему населению неотложной помощи по распоряжению правительства комиссии в город Ашхабад в течение 6, 7 и 8 октября прибыло из Москвы, Баку, Алма-Ата, Ташкента и других городов свыше 1000 врачей и других медицинских работни-

ков. В город доставлено вполне достаточное количество медикаментов и особенно пенициллина, противостолбнячной и противогангрипозной сыворотки, перевязочных и дезинфицирующих средств.

В районе города Ашхабада развернуты полевые госпитали, которые оказывают медицинскую помощь пострадавшему населению. В городе сейчас находится главный государственный санитарный инспектор Союза ССР тов. Болдырев и главный хирург Советской Армии тов. Еланский.

Для обеспечения населения города Ашхабада, пострадавшего от землетрясения, бесплатным питанием по представлению правительственной комиссии Совета Министров Союза ССР выделил в распоряжение правительства Туркменской ССР необходимые денежные средства.

В район землетрясения доставлены воинские части Туркестанского военного округа, которые проводят работы по оказанию помощи пострадавшему населению. В город Ашхабад направлены также военно-восстановительные бригады.

В город Ашхабад отгружено 50 тысяч квадратных метров сборных деревянных домов и большое количество строительной фанеры, пиломатериалов, мягкой кровли, оконного стекла, цемента, гвоздей и других строительных материалов.

По указанию правительства

правительственной комиссии в распоряжение Совета Министров Туркменской Республики направлены в количествах, обеспечивающих нужды пострадавшего от землетрясения населения: одежда, обувь, хлопчатобумажной ткани, одеяла, посуда и другие предметы хозяйственного обихода.

Правительственной комиссией совместно с соответствующими Министерствами СССР принимаются срочные меры по определению степени разрушения промышленных предприятий Ашхабада и по оказанию помощи в быстрой восстановлении предприятий города.

В распоряжение Совета Министров Туркменской ССР отправлено 300 грузовых и 50 легковых автомобилей.

Правительственная комиссия отмечает большое участие в оказании помощи населению, пострадавшему от землетрясения и в осуществлении восстановительных работ со стороны Советов Министров Узбекской, Азербайджанской, Казахской и Таджикской союзных республик.

В результате принятых мер полностью восстановлено железнодорожное движение на протяжении всей Ашхабадской железной дороги.

Население города Ашхабада и прилегающих к нему селений проявляет исключительную выдержку и самообладание.

(ТАСС)

В Совете Министров Туркменской ССР О МЕРАХ ПОМОЩИ НАСЕЛЕНИЮ, ПОСТРАДАВШЕМУ ОТ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЯ В г. АШХАБАДЕ

Город Ашхабад и прилегающие к нему населенные пункты в результате землетрясения сильно пострадали. В городе Ашхабаде промышленные предприятия, административные здания, большинство жилых домов, городской и железнодорожный транспорт, учреждения связи, культурные учреждения—разрушены. В результате землетрясения имеется много жертв.

Совет Министров Туркменской ССР принял немедленные меры по оказанию помощи населению, пострадавшему от землетрясения. В первую очередь оказана необходимая помощь раненым. С этой целью были мобилизованы все медицинские работники Туркменской Республики. По указанию правительства комиссии Совета Министров ССР вечером 6 октября в город Ашхабад на самолетах прибыл медицинский персонал, который вместе с медицинскими работниками Туркменской Республики самоотверженно оказывал помощь ра-

женным.

Совет Министров Туркменской ССР проводит специальные мероприятия по обеспечению неотложной помощи пострадавшему от землетрясения населению продовольствием, одеждой, обувью и предметами хозяйственного обихода. В этих целях в город Ашхабад и прилегающие к нему населенные пункты доставлены в достаточном количестве продукты питания—мука, крупа, мясо, сгущенное молоко, жиры, сахар, шоколад, яйца и т. д. В городе развернута сеть питательных пунктов и походных пекарен, которые обеспечивают население хлебом.

Виду того, что город Ашхабад оказался в тяжелом положении со снабжением водой, Совет Министров Туркменской ССР, используя все наличные водные ресурсы, организовал выдачу воды населению. Приняты меры к восстановлению водопровода.

В распоряжение населения, осевшегося в результате земле-

трясения без кровя, предоставлено 3 тысячи углепленных брезентовых палаток, 5 тысяч таких же палаток будут доставлены в Ашхабад 8 и 9 октября.

Правительство Туркменской ССР проводит специальные мероприятия по оказанию срочной помощи детям. Дети из района землетрясения вывозятся в детские дома и дома ребенка городов Туркменской ССР, а также городов Узбекской ССР и Казахской ССР. В течение 8 октября на самолетах вывезено 600 детей, оставшихся без родителей.

Население, пострадавшее от землетрясения, проявляет высокую моральную устойчивость и организованность.

Трудящиеся Туркменской ССР выражают глубокую благодарность правительству Советского Союза и правительствам братских союзных республик за огромную помощь, оказываемую столице Туркменской ССР в постигшем ее стихийном бедствии.

г. Ашхабад, 8 октября. (ТАСС).

новлена городская электросеть, освещен железнодорожный узел и ряд городских улиц.

Приняты меры к восстановлению телеграфно-телефонной связи и радиовещания. Начал работать временный коммутатор, обслуживающий телефонной связью местные органы. Восстановлена телеграфно-телефонная связь Ашхабада со многими городами и районными центрами республики.

Работа Ашхабадской железнодорожной дороги проходит бесперебойно. В течение вчерашнего дня Ашхабадский железнодорожный узел принял 43 поезда.

Население города Ашхабада и ближайших селений принимает активное участие в ликвидации последствий землетрясения.

В городе Ашхабаде налаживается нормальная работа республиканских и городских организаций.

г. Ашхабад, 9 октября. (ТАСС).

Положение о выборах народных судов РСФСР

ГЛАВА I Избирательная система

1. На основании статьи 113 Конституции РСФСР и статьи 22 Закона о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании — сроком на три года.

2. Народным судьем и народным заседателем может быть избран каждый гражданин РСФСР, пользующийся избирательным правом и достигший до дня выборов 23 лет. Не могут быть избраны в народные суды и народные заседатели лица, имеющие судимость.

3. На основании статьи 18 Конституции РСФСР граждане всех других союзных респуб-

лик пользуются на территории РСФСР правом избирать и быть избранными в народные суды и народные заседатели наравне с гражданами РСФСР.

4. На основании статьи 23 Закона о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик народные суды и народные заседатели избираются гражданами района по избирательным округам. Избирательный округ по выборам народного суда (народного судьи и народных заседателей) охватывает все население, проживающее на территории деятельности данного народного суда.

5. Расходы, связанные с проведением выборов народных судов, производятся за счет государства.

ГЛАВА II Списки избирателей

6. Списки избирателей для выборов народных судов составляются: в городах — исполнительными комитетами городских Советов депутатов трудающихся, а в городах с районным делением — исполнительными комитетами районных Советов, в поселках — исполнительными комитетами поселковых Советов, в сельских местностях — исполнительными комитетами сельских Советов депутатов трудающихся.

7. В списки избирателей включаются все граждане, мужчины и женщины, имеющие избирательные права и проживающие к моменту составления списков на территории данного Совета, достигшие до дня выборов 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

8. Не вносятся в списки избирателей лица, лишенные избирательных прав по суду, в течение всего установленного в приговоре срока лишения избирательных прав, а также лица, признанные в установленном законом порядке умалишеными.

9. Списки избирателей составляются по каждому избирательному пункту в алфавитном порядке, с указанием фамилии, имени, отчества, возраста и местожительства избирателя и подписываются председателем и секретарем исполнительного комитета Совета депутатов трудающихся.

ГЛАВА III

Избирательные округа и избирательные пункты по выборам народных судов

14. В каждом избирательном округе по выборам народного суда избираются один народный судья и народные заседатели в числе от 50 до 75 человек.

Число народных заседателей, подлежащих избранию в каждом избирательном округе, устанавливается Президиумом Верховного Совета автономной республики или исполнительным комитетом краевого, областного

10. Списки избирателей, состоящих в воинских частях и войсковых соединениях, составляются за подписью командира. Все прочие военнослужащие вносятся в списки избирателей по месту жительства соответствующими исполнительными комитетами Советов депутатов трудающихся.

11. За 20 дней до выборов исполнительный комитет Совета депутатов трудающихся вывешивает списки избирателей для всеобщего обозрения или обеспечивает избирателям возможность ознакомления с этими списками в помещении Совета или избирательного пункта.

12. Заявления о неправильности в списке избирателей (невключение в список, исключение из списка, искажение фамилии, имени, отчества, неправильное включение в список лиц, лишенных избирательных прав) подаются в исполнительный комитет Совета депутатов трудающихся, опубликовавший список.

13. Исполнительный комитет Совета депутатов трудающихся обязан рассмотреть каждое заявление о неправильности в списке избирателей в трехдневный срок и внести необходимые исправления в список избирателей либо выдать заявителю письменную справку о мотивах отклонения его заявления. В случае несогласия с решением исполнительного комитета Совета депутатов трудающихся заявителю может поставить жалобу в исполнительный комитет вышестоящего Совета депутатов трудающихся, решение которого является окончательным.

15. Списки избирательных округов по выборам народных судов с указанием числа народных заседателей, подлежа-

щих избранию по каждому округу, опубликовываются Президиумом Верховного Совета автономной республики или исполнительным комитетом краевого, областного Совета депутатов трудающихся не позднее чем за 45 дней до выборов.

16. Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов на территории избирательного округа по выборам народного суда образуются избирательные пункты.

17. Образование избирательных пунктов производится не позднее чем за 35 дней до выборов: в городах — исполнительными комитетами городских Советов депутатов трудающихся, в городах с районным делением — исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудающихся, в сельских местностях — исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудающихся.

18. В городах, поселках, а также в селах и на территории сельских Советов, насчитывающих более 2000 человек населения, избирательные пункты образуются из расчета один избирательный пункт на 1500—3000 человек населения.

19. Территория сельского Со-

вета, насчитывающего не более 2000 человек населения, относится, как правило, к одному избирательному пункту.

В каждой станице, деревне, ауле, насчитывающих от 500 до 2000 человек населения, образуется отдельный избирательный пункт.

В селении или в группе селений с населением менее 500 человек, но не ниже 300 человек, в тех случаях, когда расстояние от таких селений до избирательного пункта превышает 10 километров, могут быть образованы отдельные избирательные пункты.

20. В отдельных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, допускается образование избирательных пунктов для населения не менее 100 человек.

В национальных округах Севера, а также в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные пункты для населения менее 100 человек.

21. В воинских частях и войсковых соединениях образуются отдельные избирательные пункты с числом не менее 50 и не более 3000 избирателей.

ГЛАВА IV

Организация выборов

22. Выборы народных судов организуются Президиумами Верховных Советов автономных республик и исполнительными комитетами краевых, областных Советов депутатов трудающихся через исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудающихся.

Президиумы Верховных Советов автономных республик и исполнительные комитеты краевых, областных Советов депутатов трудающихся наблюдают на всей территории автономной республики, края, области за исполнением в ходе выборов требований избирательного Правила.

23. На исполнительные комитеты городских Советов депутатов трудающихся в городах, на исполнительные комитеты районных Советов депутатов трудающихся в городах с районным делением и на исполнительные комитеты районных Советов депутатов трудающихся в сельских местностях возлагается:

а) регистрация кандидатов в народные судьи и народные заседатели, исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудающихся образуют счетные комиссии в составе 5—7 человек по каждому избирательному округу;

25. Для подсчета голосов, поданных за каждого кандидата в народные судьи и народные заседатели, исполнительные комитеты районных и городских Советов депутатов трудающихся, в каждом избирательном пункте, при уполномоченном исполнительном комитете районного или городского Совета депутатов трудающихся, образуется счетная комиссия в составе 5—11 человек, утверждаемая исполнительным комитетом районного или городского Совета депутатов трудающихся.

26. Право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели

тическими организациями, профессиональными союзами, кооперативными организациями, организациями молодежи и культурными обществами, а также за общими собраниями ра-

бочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, военнослужащих — по военным частям, общими собраниями крестьян — по колхозам и селам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам.

27. Не позднее чем за 25 дней до выборов все общественные организации или общества трудающихся, выставившие кандидатов в народные судьи и народные заседатели, обязаны зарегистрировать этих кандидатов в исполнительном комитете районного или городского Совета депутатов трудающихся.

Исполнительный комитет района или городского Совета депутатов трудающихся обязан зарегистрировать всех кандидатов в народные судьи и народные заседатели, выставленных общественными организациями и обществами трудающихся с соблюдением требований Конституции РСФСР, Закона о судоустройстве СССР, союзных и автономных республик и настоящего Положения.

28. Общественная организация или общество трудающихся, выставившие кандидата в народные судьи или народные заседатели, обязаны представить в исполнительный комитет района или городского Совета депутатов трудающихся следующие документы:

а) протокол собрания или заседания, выставившего кандидата в народные судьи или народные заседатели, подписанный членами президиума, с указанием их местожительства, наименования организации, выставившей кандидата, места, времени и количества участников собрания или заседания, фамилии, имени, отчества кандидата, его возраста, местожительства, партийности, занятия;

б) заявление кандидата в народные судьи или народные заседатели об его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставившей его организации.

29. Кандидат в народные судьи или народные заседатели может голосовать только в одном избирательном округе.

30. Отказ исполнительного комитета районного или городского Совета депутатов трудающихся в регистрации кандидатов в народные судьи и в народные заседатели может быть обжалован в двухдневный срок в Президиум Верховного Совета автономной республики или в исполнительный комитет краевого, областного Совета депутатов трудающихся, решение которого является окончательным.

31. Фамилия, имя, отчество, возраст, занятие, партийность каждого зарегистрированного кандидата в народные судьи и народные заседатели и наименование общественной организации, выставившей кандидата, опубликовываются исполнительным комитетом районного или городского Совета депутатов трудающихся не позднее чем за 20 дней до выборов.

32. Все зарегистрированные кандидаты в народные судьи и народные заседатели подлежат обязательному включению в избирательные бюллетени.

(Продолжение следует)

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН Провал попыток пратищить Турцию в члены Совета Безопасности

Париж, 8 октября. (Спецкорр. ТАСС). Сегодня на утреннем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи состоялись выборы непостоянных членов Совета Безопасности и экономического и социального совета. Этим выборам предшествовали многочисленные закулисные совещания между представителями США и делегациями различных стран. Представители США всячески пытались воздействовать на эти делегации и навязать им угодные Соединенным Штатам кандидатуры. Особенно настойчиво представители США добивались избрания Турции в Совет Безопасности. Однако кандидатура Турции настолько непопулярна, что даже зависимые от США делегации предпочитали уклониться от ее поддержки. Это выявилось, в частности, на вчерашнем неофициальном совещании делегаций латино-американских стран. Тем не менее, делегация США продолжала упорствовать.

В результате первого тура голосования в Совет Безопасности были избраны Куба и Норвегия. Остальные голоса разделились, причем за кандидатуру Египта было подано 30 голосов, а за кандидатуру Турции — 23. Во втором туре голосования за кандидатуру Египта было подано 34 голоса, а за кандидатуру Турции — 20. Эти результаты не оставили никаких сомнений в том, что Турции не удастся собрать необходимого большинства голосов в две трети, однако ее покровители попрежнему упорствовали, и голосование повторилось еще два раза. В результате четвертого тура голосования избранным оказался Египет, кандидатура которого собрала 33 голоса. Кандидатура Турции, собравшая на этот раз еще меньше голосов,

была отклонена. Таким образом, настойчивые попытки пратищить Турцию в Совет Безопасности потерпели окончательный крах.

На сегодняшнем утреннем заседании Генеральной Ассамблеи были проведены также выборы шести членов экономического и социального совета, полномочия которых истекают в этом году. Были переизбраны на новый срок Китай, Франция и Перу. Вместо Канады, Сирии и Голландии избраны Индия, Бельгия и Чили.

Далее Генеральная Ассамблея приступила к рассмотрению представленного комитетом по социальным, гуманитарным и культурным вопросам проекта протокола, ставящего под международный контроль производство и распределение ряда наркотиков, не предусмотренных конвенцией 1931 года. С докладом по этому вопросу выступил докладчик комитета Сен-До (Гаити).

Вечернее пленарное заседание 8 октября

Париж, 8 октября. (Спецкорр. ТАСС). На вечернем пленарном заседании Генеральной Ассамблеи обсуждался представляемый комитетом по социальным, культурным и гуманитарным вопросам проект протокола об установлении контроля над наркотиками, не предусмотренными конвенцией 1931 года.

Выступившие по этому вопросу представители Китая, США и Лигана предлагали безоговорочно утвердить протокол. Но советский делегат А. Павлов сделал следующее заявление:

«Делегация СССР согласна с текстом обсуждаемого протокола, но возражает против оставления в нем 8-й статьи в ее настоящей редакции, которая не исключает бесконтрольного распространения и использования наркотиков в тех странах и среди населения тех территорий, где незаконное применение наркотиков наиболее распространено. В силу изложенного 8-я статья является неприемлемой.

Таким образом, вопрос о том, будет или не будет распространено действие протокола на упомянутые территории, целиком ставится в зависимость от усмотрения соответствующих государств».

Павлов напомнил, что советская делегация предлагала заменить эту статью другой, которая исключала бы возможность злоупотребления наркотиками как в метрополиях, так и на территориях колониальных и зависимых стран, население которых особенно страдает от распространения и применения наркотических средств. Поскольку однако, протокол все же является известным шагом вперед в деле борьбы с отрав-

лением людей наркотизмом, советская делегация, не голосуя против этого протокола в целом, оговаривает свое несогласие с текстом статьи восьмой, сохраняя в силе эту оговорку для подписания протокола.

Генеральная Ассамблея утвердила проект протокола в целом.

Далее, обсуждались рекомендации Генерального комитета о включении в повестку дня третьей сессии Генеральной Ассамблеи двух дополнительных вопросов. Первый из них касается определения условий, на которых государство — участник статута международного суда, но не член Организации Объединенных Наций, может участвовать в выборах членов суда, а второй, предложенный делегацией Мексики, содержит в себе довольно неопределенный «призыв к великим державам возобновить свои усилия для того, чтобы устранить разногласия и установить прочный мир».

Представитель Советского Союза А. Богомолов, не возражая посуществу против предложения Мексики, указал, что Генеральный комитет не представил рекомендации о том, какой комитет должен рассматривать его. От имени советской делегации Богомолов предложил передать проект резолюции, представленной делегацией Мексики на обсуждение первого комитета Генеральной Ассамблеи. Это предложение было поддержано делегатом Аргентины и Генеральной Ассамблеи единогласно согласилось с ним.

Генеральная Ассамблея рассмотрела и утвердила также резолюции комитета по административным и бюджетным вопросам относительно оплаты суточных расходов и суточных представителям в Генеральной

Ассамблее и членам комиссии и других органов. В связи с рассмотрением этого вопроса представитель советской делегации А. Богомолов возражал против оплаты суточных и путевых расходов членам т. н. специальной комиссии по балканскому вопросу и временной комиссии по вопросу о Корее, утвержденных в нарушение устава Организации Объединенных Наций.

При рассмотрении резолюции, касающейся создания особой почтовой службы ООН, представитель СССР возражал против второго параграфа этой резолюции, одобряющей идею создания этой службы. Это возражение основывалось на том, что, как известует из 4-го параграфа резолюции, почтовая служба ООН еще не организована и генеральному секретарию только рекомендуется продолжать начатое исследование и переговоры по этому вопросу. Таким образом включение сразу и в категорической форме пункта, одобряющего идею создания почтового управления ООН, преждевременно. Предлагая изъять из проекта резолюции этот параграф, представитель СССР заметил, что если его предложение не может быть поддержано, то советская делегация просит считать, что она воздерживается при голосовании этой резолюции.

При голосовании 13 делегаций высказались за изъятие 2-го параграфа из резолюции, 11 — воздержалось и 30 проголосовало за сохранение его резолюции.

Далее единогласно были утверждены резолюции о заполнении штаба секретариата ООН на географической основе, резолюции по финансовому отчету международного фонда помощи детям и о функционировании пенсионного фонда.

К положению в Палестине

Лондон, 8 октября. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Тель-Авива, представитель армии государства Израиль сообщил вчера, что в Негеве (Южная Палестина) происходят сильные бои. Египетские войска при поддержке танков и самолетов атаковали две высоты, находящиеся в руках израильских войск.

Наблюдатели Организации Объединенных Наций были информированы об этом «серьезном нарушении перемирия».

К положению в Индонезии

Гаага, 7 октября. (ТАСС). Агентство АНН сообщает, что в районе нефтяного центра Джека против войск правительства Хатта сражаются рабочие батальоны.

В настоящее время происходят вооруженные столкновения в районе Джекьякарты и в городе Суракарта.

Сообщается, что вся провинция Ребанг (Восточная Ява) прочно удерживается повстанцами, в руках которых находится также порт Пачитан. В районе Мадмуна продолжаются бои. В городе Блитар против войск правительства Хатта сражаются отряды социалистической молодежи. Большая часть провинции Кеду находится в руках повстанцев. Как известует из сообщений, население симпатизирует повстанцам.

В ФИНЛЯНДИИ РАСКРЫТА ФАШИСТСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Хельсинки, 8 октября. (ТАСС). Газеты сообщают, что в городе Васа раскрыта террористическая организация. Члены ее замышляли диверсионные акты против демократических организаций и составляли списки подлежащих «ликвидации» демократических граждан, в числе которых были известные либералы и демократические деятели города Васа.

В распоряжении организации имелись взрывчатые вещества и стрелковое вооружение.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Английский национальный совет борьбы за мир отправил министру иностранных дел Бевину телеграмму, в которой «серезнейшим образом просит содействовать полнейшему принятию русских предложений за основу для дальнейших попыток обеспечения безопасности против атомной войны и заявить о готовности Англии продолжать обсуждение германской проблемы в целом».

Вечером 5 октября арабы открыли минометный огонь по позициям войск Израиля в Иерусалиме, близ Яффских ворот. Среди солдат войск Израиля есть раненые.

Выступая в итальянском сenate, министр почты, телефона и телеграфа Рафа Эде Евролино заявил, что он разрабатывает проект передачи всех государственных телефонных линий и службы Италии американской телефонной компании.

По городу

САМОСТОЯТЕЛЬНЫЕ ХОРЫ В РАБОЧИХ ОБЩЕЖИТИЯХ

Молодые горячаки шахты имени Сталина, проживающие в общежитии № 38 на Ясной Поляне, организовали самодеятельный хор. На спектакли хора собираются по 60—80 человек. Разучиваются старинные и современные русские народные песни.

Второй такой же большой самодеятельный хор создался в молодежных общежитиях этой шахты на Фасадной улице.

Для руководства самодеятельными хорами шахтный комитет профсоюза пригласил специального преподавателя пения.

НОВЫЙ МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ МОСТ ЧЕРЕЗ АБУ

Закончилось строительство капитального металлического моста через Абу возле Дворца культуры имени Артема.

Изготовление металлических конструкций этого моста, его монтаж и установку на место произвели рабочие механического завода.

Решение № 345

исполкома горсовета депутатов трудящихся

8 сентября 1948 года

О содержании в исправности подъездных путей и площадок к торговым базам, магазинам и столовым.

Руководствуясь постановлением ВЦИК и СНК от 30-III 1931 г. об издании обязательных решений городскими Советами, в целях содержания в исправном состоянии подъездов к промышленно-торговым базам и магазинам в городе,

Исполком горсовета решает:

- Обязать всех руководителей предприятий, учреждений, начальников ОРСов и торгов в месячный срок отремонтировать подъездные пути и площадки к складским помещениям, магазинам, столовым и систематически содержать их в исправном состоянии.

- Виновных в невыполнении настоящего решения привлекать к административной ответственности — штрафу 100 рублей или исправительно-трудовым работам на срок 30 дней.

- Контроль за выполнением настоящего решения возложить на горторготдел, райсоветы и органы милиции.

- Данное решение вступает в силу немедленно со дня его опубликования в газете «Ударник Кузбасса» и действует на территории города Прокопьевска в течение одного года.

Председатель исполкома горсовета
А. МОРОЗОВ.
Секретарь исполкома горсовета
С. БУШЛЯКОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Городской отдел социального обеспечения доводит до сведения инвалидов Отечественной войны 3-й группы о необходимости предоставить в райсоветы справки с места работы, с указанием среднего двухгодичного заработка.

Редактор
И. МИХАЙЛОВСКИЙ.